

## 约十九 1-16

当下彼拉多将耶稣鞭打了。 2 兵丁用荆棘编做冠冕戴在他头上，给他穿上紫袍， 3 又挨近他，说：「恭喜，犹太人的王啊！」他们就用手掌打他。 4 彼拉多又出来对众人说：「我带他出来见你们，叫你们知道我查不出他有甚么罪来。」 5 耶稣出来，戴着荆棘冠冕，穿着紫袍。彼拉多对他们说：「你们看这个人！」 6 祭司长和差役看见他，就喊着说：「钉他十字架！钉他十字架！」彼拉多说：「你们自己把他钉十字架吧！我查不出他有甚么罪来。」 7 犹太人回答说：「我们有律法，按那律法，他是该死的，因他以自己为神的儿子。」 8 彼拉多听见这话，越发害怕， 9 又进衙门，对耶稣说：「你是哪里来的？」耶稣却不回答。 10 彼拉多说：「你不对我说话吗？你岂不知我有权柄释放你，也有权柄把你钉十字架吗？」 11 耶稣回答说：「若不是从上头赐给你的，你就毫无权柄办我。所以，把我交给你的那人罪更重了。」 12 从此，彼拉多想要释放耶稣，无奈犹太人喊着说：「你若释放这个人，就不是凯撒的忠臣（原文是朋友）。凡以自己为王的，就是背叛凯撒了。」 13 彼拉多听见这话，就带耶稣出来，到了一个地方，名叫「铺华石处」，希伯来话叫厄巴大，就在那里坐堂。 14 那日是预备逾越节的日子，约有午正。彼拉多对犹太人说：「看哪，这是你们的王！」 15 他们喊着说：「除掉他！除掉他！钉他在十字架上！」彼拉多说：「我可以把你们的王钉十字架吗？」祭司长回答说：「除了凯撒，我们没有王。」 16 于是彼拉多将耶稣交给他们去钉十字架。

### 主耶稣在彼拉多前（二）

**中心节：耶稣回答说：「若不是从上头赐给你的，你就毫无权柄办我。所以，把我交给你的那人罪更重了。」**  
(约十九 11)

**引言：**主耶稣被彼拉多鞭打，又被侮辱——把荆棘的冠冕戴在祂头上，还被掌掴。这是何等痛苦的刑罚，不但肉体受害，更是对祂尊严的摧残。但是主耶稣仍然平静地接受，因为祂准备为人的罪接受一切痛苦。彼拉多查不出耶稣犯什么罪（4节），但犹太人仍要钉死祂，因他们不能接受耶稣是神的儿子的真理。犹太人坚决要杀耶稣，宁可称凯撒为他们的王。这判决全是不义的，然而神藉此来完成祂为人类所预备的救恩。

**经文纲要：**

#### 一、查不出耶稣的罪，企图以鞭打了事（1-5节）

1. 彼拉多将耶稣鞭打了（1节）：「鞭打」原属死刑的先声部分，但此时彼拉多并未判处主耶稣死刑，反而想免祂一死，乃用较轻的刑罚，试图藉鞭打祂来满足犹太人，使祂可以释放主耶稣。感谢主，因主耶稣的「鞭」伤，我们得医治。

2. 兵丁嘲弄耶稣自称是王（2-3节）：他们还有皇冠给祂，但这是个荆棘的冠冕，戴在主的眉额上，定有锥心刺骨之痛。「荆棘」是被神咒诅的标记。紫色的袍也是讽刺。「紫袍」为皇袍颜色。他们将主耶稣打扮成犹太人的王来戏弄、凌辱、掌掴祂。

3. 耶稣戴荆棘冠冕受审 (4-5 节)：彼拉多向那群暴徒宣布，耶稣并未干犯任何政治的罪。耶稣出来，戴着荆棘冠冕，穿着紫袍，身上伤痕累累，满布瘀血的模样。彼拉多称他为「这个人」，真不知他是在嘲讽耶稣还是同情他。

## 二、犹太人藉律法要钉耶稣十字架 (6-11 节)

1. 祭司长厉声喊叫，要钉耶稣十字架 (6 节)：谋害耶稣的元凶就是这群宗教分子。彼拉多似乎讨厌他们，和他们对耶稣无理的憎恨。他说话也是这个意思：「若你们真的这样想，何不带走他，把他钉十字架？我所知道的，是他没有罪。」

2. 犹太人认为耶稣是亵渎神，该处死他 (7 节)：犹太人发觉他们不能指控耶稣颠覆该撒政府，于是以宗教的理由指控他。

3. 彼拉多越发害怕问耶稣：「你是哪里来的？」 (8-10 节)：彼拉多为耶稣可能是神的儿子，顿感苦恼。他将耶稣带进衙门，问他是从哪里来的？耶稣却不回答。彼拉多试图要胁耶稣，叫他回答，他恃着自己是罗马人的官，有权柄释放或是钉耶稣十字架。

4. 耶稣说：「若不是从上头赐给你的，你就毫无权柄办我。」 (11 节)：主耶稣反过来审问彼拉多，让他知道他所拥有的权柄，不过是神所赐给他的。耶稣说「把我交给你的那人，罪更重了。」「那人」可能是指：1) 大祭司该亚法；2) 卖主的犹太；3) 犹太的百姓。彼拉多有罪，但该亚法、犹太及那些恶毒的犹太人，罪就更大了。

## 三、犹太人藉政治力量钉耶稣十字架 (12-16 节)

1. 彼拉多定意要释放耶稣 (12 节)：因彼拉多只处理政治犯，而主耶稣未犯政治上的过错。但犹太人就用他们最有力的论据：「你若释放这个人，就不是该撒的朋友。」

2. 耶稣被带到「铺华石处」受审 (13 节)：彼拉多不能让犹太人称他不忠于该撒，于是无奈地附和这群暴徒。他带耶稣出来，到名叫「铺华石处」的地方。这里常用作办理审讯的事。

3. 彼拉多说：「看哪，这是你们的王。」 (14 节)：这是彼拉多对犹太人的说话。时间是安息日的前一天为「预备日」的午正 (大概是清晨六时)。

4. 彼拉多将主耶稣钉十字架 (15-16 节)：犹太人坚持要钉耶稣上十字架。彼拉多讥笑他们，问：「你们是要我把你们自己的王钉十字架么？」。然后，犹太人卑躬屈膝的回答：「除了该撒，我们没有王。」彼拉多愿讨好犹太人，于是将耶稣交给兵丁，把他钉十字架。

**结语：**彼拉多不能坚守原则，把一个无罪的人送进刑场。犹太人是万二分的高兴，他们对宗教的热心，把神的儿子钉在十字架上。神的儿子给钉死，正是为着要拯救这些因无知而钉祂的人。钉在十字架上的主，一面向人说出，神公义的追讨是何等的严厉。另一面又向人说明，神是何等的怜惜人，祂以儿子为代价去换取顶撞祂的世人。同时，那被钉在十字架的主，为了完成神的救赎，默默的忍受了各样的羞辱，毫无怨言的交出了自己。伟大的神与无限的爱，都在这钉十字架的神的儿子身上显出来。「亲爱的主！你为了我的罪被人鞭打、被人掌掴、被人侮辱——头戴荆棘的冠冕，我如何报答你的救恩呢！感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

**明天灵修进度：约十九 17-24**

**【真心话】61「除掉他！除掉他！钉他在十字架上！」（约十九 1-16）**

**「那日是预备逾越节的日子，约有午正。彼拉多对犹太人说：『看哪，这是你们的王！』他们喊着说：『除掉他！除掉他！钉他在十字架上！』彼拉多说：『我可以把你们的王钉十字架吗？』祭司长回答说：『除了凯撒，我们没有王。』于是彼拉多将耶稣交给他们去钉十字架。」（约十九 14-16）**

主必须要接受钉十字架的死，因为神的羔羊必须要背负世人的罪孽，满足神公义（律法）的要求。十字架的口号就是：「除掉他！除掉他！」主耶稣上十字架除掉了我们一切的罪孽。彼拉多说：「看哪，这是你们的王！」肯定想要激动犹太人。无疑他责怪犹太人设计要他定耶稣的罪。主耶稣被察验之后，祂这位完全者便在人的不公不义中被判刑。这不公正的判决暴露了宗教的盲目和政治的黑暗。犹太教徒弃绝了最义的一位，选择一个强盗。他们是何等的盲目！他们被他们的宗教和仇恨蒙蔽了。彼拉多这外邦的政客，知道也宣告主耶稣无罪，却仍判了祂死罪，以讨好犹太百姓。他是何等的政治！宗教和政治合作，对基督作了不公正的判决。带头作这事的不是政治，乃是宗教；宗教利用黑暗政治的权势作了这事。

**主耶稣被交钉十字架（寇绍涵）**

14 节要稍微解释一下，14 节说那日是预备逾越节的日子，约有午正，彼拉多对犹太人说：「看呐，这是你们的王。」这节经文其实彼拉多已经屈服了，已经准备把耶稣交给犹太人。可这节经文在整个释经上面，跟符类福音要有一些澄清和说明。首先那日是预备逾越节的日子。主耶稣是礼拜五在彼拉多面前受审，如果是这样的情况，预备逾越节日子，从这节经文看起来好像逾越节是礼拜六，那主耶稣在前面吃的最后的晚餐到底是不是逾越节的晚餐，所以有这样的一个冲突。其实圣经学者在这上面已经给我们做了一个很好的整理，我把结论告诉各位就可以了。

那个结论就是主耶稣被钉十字架的那一天就是逾越节，这边所讲的预备逾越节的日子，就是指预备日。预备日是预备哪一个日呢？预备安息日。主耶稣被钉十字架的那一天在安息日，前面一天的预备日就是逾越节。所以主耶稣礼拜五被钉在十字架上，那一天就是逾越节，他前一天晚上吃的就是逾越节的晚餐。虽然是前一天晚上，可是对犹太人来讲，每一天下午六点钟以后就是新的一天开始，所以整个就是一天的活动。

然后礼拜六是安息日，是当年的一个安息日，因为那个安息日跟逾越节是连在一起的，所以被称为特别的安息日。在安息日有预备，所以这边所讲的预备逾越节的日子，其实是讲预备在逾越节期间的那个安息日。逾越节我们知道后来变的已经不是一天了，逾越节后来跟除酵节连在一起，逾越节后面马上又过除酵节的日子，连在一起也是一周以上这样一个长期的节日。所以这节经文是在逾越节的那一周的安息日的预备日，耶稣是在那一天，所以是礼拜五。我们今天从圣经里面比较清楚整理出来的，主耶稣是礼拜五受审，早上九点钉在十字架上，下午三点断气，以后就被放在坟墓里面。这是合乎圣经各方面记载的一个时间序的安排。

可是这个后面又有一句话，叫做约有午正，这个约有午正又是一个圣经难题了。因为按照符类福音所讲，耶稣钉在十字架上的时候是早上九点，午正是中午。中午已经钉在十字架上了，怎么现在还在那下面呢？这两个圣经学的看见，一个约翰福音，老约翰在以弗所书写的，那个时候按照罗马人记时的方式，午正其实是第六时。这个第六时我们中文翻译成了午正，因为我们从早上1时，6点钟开始一直到中午12点。那其实罗马人的算法是从半夜开始，所以第六时是指从12点钟开始之后，六时刚好是早上6点的时候，这是释经上面的一种解释说法。另外一个前边讲约有，当时的人不像我们今天都有手表，有手机，拿出来一看，对时间精准度要求非常高。那时候的人哪里有这样的记时工具，大致上看看可能是午正的时候，不是那么精准的一个记载。反而是符类福音记载的比较清楚，记载耶稣在早上九点钟的时候钉在十字架上，所以这个问题不应该成为我们的困难。这边所讲的正确了解，主耶稣是在安息日的预备日的那一天，被钉在十字架上，而安息日预备日的那一天在当年就是逾越节的日子，而主耶稣是在那一天的早上九点钉在十字架上到下午三点断气。所以你如果有这样一个认识，那对这一节圣经就可以很清楚的明白了。

## 生命的王被弃绝

「看哪，这是你们的王！」（14节）耶稣被钉十字架的原因就是因为人「弃绝耶稣作王」。当彼拉多问耶稣说：「你是王吗？」耶稣回答说：「我为此而生」。耶稣来到这个世界的目的就是要成为我们每一个人「生命的王」，人类却弃绝他们生命的王。

1. 罗马兵丁他们对这位万王之王的态度就是「不相信祂是王」，当我们不相信时，我们也在钉死耶稣的行列之中。
2. 祭司长和长老嫉妒耶稣，怕耶稣抢夺他们的地位，所以「不愿意让耶稣作王」。你是否愿意把自己的生命交给耶稣呢？是否愿意把你的婚姻、事业、事奉都交给耶稣来掌权作王呢？
3. 众人极力要把耶稣钉死十字架，因为他们发现耶稣不是他们想要的王，他们曾经强逼耶稣作王，作一个革命者。我们是否也常常要耶稣照我们的意思去作，当不如我们意的时候，我们就弃绝了祂呢？
4. 彼拉多他相信耶稣不是罪人，甚至也不是普通人，因此，彼拉多想要释放耶稣，然而当犹太人说：「你若释放这个人就不是该撒的忠臣」时，彼拉多因为不愿意为耶稣付代价，所以他也弃绝耶稣。

让耶稣在我们的生命中作王，是需要付出代价的。你是否愿意付代价让耶稣在你的生命中作王呢？「主啊！我愿把我的生命交给祢作王掌权，愿祢照着祢旨意引领我的一生，活在祢美善的计划中。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

## **荆棘的冠冕**

「又对亚当说：.....地必为你的缘故受咒诅；你必终身劳苦才能从地里得吃的。地必给你长出荆棘和蒺藜来；你也要吃田间的菜蔬。你必汗流满面才得糊口，直到你归了土。」(创三 17-19)

「哪知他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤。因他受的刑罚，我们得平安；因他受的鞭伤，我们得医治。」(赛五三 5)

我们若要接受生命的冠冕，基督就必须先接受荆棘的冠冕。荆棘冠冕是用来医治我们的，因耶稣被扎伤，我们得到了医治。能够从心里仰望荆棘冠冕的人，是已经恢复了神形象的人。离弃神的人里面长出的荆棘和蒺藜。(创三 18) 破坏了神的形象，并藉着仰望荆棘冠冕使被肉体欲望充满的灵魂得到医治和恢复。在荆棘冠冕背后有为我们预备的荣耀冠冕。「兵丁用荆棘编做冠冕戴在他头上，给他穿上紫袍。」(约十九 2)

## **化咒诅为祝福**

「兵丁用荆棘编做冠冕戴在他头上，给他穿上紫袍。」(约十九 2) 这代表主耶稣承担了我们的咒诅。申命记第廿八章，有 14 节在讲祝福，有 54 节在讲咒诅。

### **七种咒诅：**

1. 羞辱
2. 没有生产力，或是不孕
3. 各种疾病
4. 贫穷或失败
5. 挫败
6. 居尾不居首
7. 居下不居上

### **七种祝福：**

1. 高举——不再活在管辖之下
2. 「再生力」
3. 健康
4. 财富或成功
5. 胜利
6. 居首不居尾

## 7. 居上不居下

### 咒诅的迹象

1. 心智失常或情绪崩溃：现代人的说法是这个人崩溃了、失常了
2. 不断复发的疾病或慢性病：尤其是遗传疾病，因为咒诅会代代相传。另外还包括医生都束手无策的疾病。
3. 妇科方面的疾病：不孕、容易流产、月经有问题。
4. 婚姻破裂、家庭关系疏离：子女和父母疏离、兄弟姐妹疏离。
5. 经济拮据：钱常常不够用。
6. 经常发生意外：正常人不应该动不动，走在路上就扭伤脚踝；或者太太一关车门，老是夹到你的手指；或者你的眼睛常有小虫飞进去。
7. 经常有人自杀或非自然死亡。

「你若留意听从耶和华你 神的话，谨守遵行他的一切诫命，就是我今日所吩咐你的，他必使你超乎天下万民之上。你若听从耶和华-你 神的话，这以下的福必追随你，临到你身上。」（申二八 1-2）

「你若不听从耶和华你 神的话，不谨守遵行他的一切诫命律例，就是我今日所吩咐你的，这以下的咒诅都必追随你，临到你身上。」（申二八 15）

「除了我以外，你不可有别的神。不可为自己雕刻偶像，也不可做甚么形像彷彿上天、下地，和地底下、水中的百物。不可跪拜那些像，也不可事奉它，因为我耶和华-你的 神是忌邪的神。恨我的，我必追讨他的罪，自父及子，直到三四代。」（出二十 3-5）

拜假神、拜偶像、参与和邪灵有关的活动；不孝敬父母；以诡诈待邻舍；欺负软弱无助者；淫乱、不正常的性关系或乱伦；反犹太人；倚靠人的膀臂，而不是倚靠上帝的恩典；偷窃或起假誓；对上帝的态度小气；传假道；不爱主；起假誓；不谨口舌；藐视神的话。

### 得释放的七个步骤

1. 承认你信耶稣以及祂为你作出的牺牲：心里相信神让耶稣从死里复活；口里承认耶稣是主。（罗十 9-10）

2. 为你的悖逆和罪悔改：主啊，我弃绝一切的悖逆和所有的罪，顺服祢，并以祢为我的主。
3. 接受罪的赦免：「我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。」（约壹 一 9）
4. 饶恕所有曾经伤害或者错待你的人：大声说，主啊，我饶恕
5. 弃绝一切与邪术或撒但有关的连接：清除所有与撒但有关连的物品，包括所有的图片、护身符、书等。最好是烧毁、打碎或者毁掉。
6. 做除去咒诅得释放的祷告：你的信仰根基建立在耶稣在十字架上的牺牲。
7. 确认你已领受祝福并继续活在神的祝福中：交在神的手中，向神毫无保留开放自己，让神带领你，供应你。

### **咒诅得释放的宣告祷告**

奉主的名我宣告：主耶稣基督，我相信你是神的儿子及唯一通往父神的路；并相信你为我的罪死在十架上并从死里复活。

奉主的名我宣告：我撇弃一切的叛逆及一切的罪，并顺服你为我的主。我在你面前承认我一切的罪，特别是任何使我暴露在咒诅之下的罪，祈求你的赦免。祈求主把我从我以及祖先犯罪的后果之下释放出来。

奉主的名我宣告：我决定饶恕所有曾伤害我或恶待我的人，正如我需要你的饶恕一样。我要特别饶恕.....。

奉主的名我宣告：我弃绝与秘术或撒但有关的联络。若我有任何相关之物，我承诺销毁它们。撤消一切撒但攻击我的权利。奉主的名我吩咐一切咒诅远离我和我的家。

主耶稣，我相信你在十字架上已承担了临到我身上的一切咒诅。现在我恳求你把我从临到我生命的每一个咒诅下释放出来。奉主耶稣基督的名求。

奉主的名我宣告：现在我凭信接受我的释放，我为此感谢耶稣。

### **【诗歌】释放我心灵**

圣灵求你光照我心  
触摸我灵  
痛悔我一切罪愆  
使我得以重生

不再做罪的奴仆

耶稣求你充满我心

释放我灵

断开我一切枷锁

使我得以自由

从此做义的奴仆

释放！释放！荣耀的释放

我不再被罪恶捆绑

释放！释放！奇妙的释放

我已得自由与释放

充满我心 充满我心

耶稣求你充满我心

释放我灵 释放我灵

耶稣求你释放我灵

(桥段)

释放！释放！荣耀的释放

我不再被罪恶困绑

释放！释放！奇妙的释放

我已得自由与释放